

БИБЛЕЙСКОЕ ЗНАМЯ

И

Вестник Христового Царства

ПЕРИОДИЧЕСКОЕ издание свободное и независимое от каких-либо вероисповеданий, партий, организаций и человеческих верований, связанное с Богом в такой мере в какой понимает Его Слово. Оно издаётся для защиты парауссийной Истины, представляемой Господом посредством „того Раба”, которая является фундаментом всего дальнейшего развития Истины в защите распоряжений, устава и завета, данных Господом посредством „того Раба” и с целью представления и защиты развивающейся епифаническо-базилейской Истины, являющейся своевременной пищей для народа Господнего, согласно его воле.

Ежеквартальный журнал. Издаваемый временно Светским Миссионерским Движением „ЕПИФАНИЯ” в Варшаве.
Редактор: Bernard Hedman, Chester Springs, Pa. 19425, USA.

Редактор ad interim для русской версии: Piotr Woźnicki,
05-100 Nowy Dwór Mazowiecki ul. Zdobywców Kosmosu 17

Адрес для переписки на русском языке: 290902 Украина,
ЛЬВІВ — Винники, вул. Жуковського 6, Париляк Григорий.

УКАЗАНИЯ ИИСУСА КАСАЮЩИЕСЯ МОЛИТВЫ

Лук. 11 : 1 – 13

*„Просите, и дано будет вам, ищите, и найдете,
стучите, и отворят вам”.*

Не следует предполагать, что ученики Иисуса никогда не молились до времени упомянутого в вышеуказанной главе, когда попросили Господа, чтобы дал им инструкции (указания) по вопросу молитвы. Наоборот, мы должны полагать, что подобно тому как все евреи, согласно примеру нашего Господа, они привыкли обращаться к Богу в молитве. Наверно они отдавали себе отчет в том, что поскольку учения нашего Господа значительно отличаются в некоторых вопросах от учений проповедуемых книжниками, еврейскими учителями и фарисеями, также Его концепция молитвы будет вероятно иной и желали получить в этом отношении указания, соответствующие Его развитым учениям. Описано несколько случаев, когда наш Господь молился вслух в присутствии Своих учеников, этого достаточно, чтобы удержать нас от ошибки совершаемой теми, которые утверждают, что публичная молитва неуместна. Но тем не менее, очевидным является, что методом применяемым обычно нашим Господом было обращаться к Отцу наедине, согласно обычаю, который Он описал Своим ученикам, когда сказал: „Ты же, когда молишься, войди в комнату твою и, затворив дверь твою, помолись Отцу твоему, Который втайне” (Мат. 6:6).

Наш Господь поступал в духе этого предписания, когда удалился от Своих учеников, направляясь на гору, чтобы там молиться наедине. Имеем тоже несколько сообщений говорящих, что значительную часть ночи Он проводил именно общаясь с Отцом Небесным. Некоторым уроком для нас, вытекающим из примера нашего Господа, будет то, что если Он в Своем совершенстве нуждался в духовном общении и связи с Отцом, чтобы продолжать вести порученную Ему работу, мы, Его ученики, несовершенные во плоти, которым в любом отношении недостает мудрости, которой Он обладал и т.п., гораздо больше нуждаемся в постоянном ожидании со стороны Господа руководства, утешения и подкрепления, необходимых во всех испытаниях и трудностях на узком пути нашей жизни. Урок этот в согласии с поощрением Апостола: „Непрестанно молитесь. За все благодарите” (1 Фес. 5:17,18).

ТАЙНА СЧАСТЛИВОЙ ЖИЗНИ

Мы не понимаем это так, чтобы Апостол полагал, что народ Господа должен быть постоянно на коленях, но скорее, что сердца Его народа должны быть непрестанно готовы к молитве — умственно и духовно, что он должен замечать Господнее руководство во всех делах жизни, обращая внимание, чтобы

его поведение получило Божье одобрение. Желание постоянной связи с Господом, постоянное подмечание Его улыбки, постоянное наблюдение, чтобы не возникла никакая туча земного происхождения и не скрыла от нас лицо Отца, а также благословения, составляет основу развитых христиан. Для таких каждый день и каждый час является временем общения с Господом. Если когда-либо профессиональные хлопоты, домашние заботы и т.п. препятствуют такой связи, это доказательство, что мы становимся перегруженными и пресыщенными заботами земной жизни. Эта трудность должна быть устранена — мы должны наладить это положение вещей посредством ограничения наших профессиональных обязанностей и т.п., или же, если это возможно, заботам жизни противопоставить более искреннее и частое направление наших сердец к Господу, чтобы Он руководил нами даже в обычных жизненных делах — а тем более в великих.

Вероятно, когда наш Господь вернулся к ученикам после периода именно такого личного общения с Богом, ученики попросили Его научить их правильной молитве, как об этом написано в нашей лекции. Мы можем предполагать, что если бы наш Господь имел привычку часто, громко молиться в их присутствии, они знали бы, как на личную пользу правильно следовать стилю Его молитвы.

Молитва, в форме представленной Лукой, значительно отличается от представленной Матфеем. Эта последняя кажется более комплексной (Мат. 6:9). Мы не должны понимать, что наш Господь имел в виду „говорите“, но скорее, как это сообщает Матфей, „Молитесь же так“. Иначе говоря, наш Господь представил нам не точные слова молитвы, но общий пример каким образом молиться. Мы склоняемся к мысли, что последователи (подражатели) нашего Господа в значительной степени пренебрегли этим способом и кажется, что вместо коротких упорядоченных просьб, начали проявлять некоторую склонность к принятию большей или меньшей манерности, которую наш Господь приписывал неправильной молитве, именно такой, которая показывала бы многоречивость, как будто бы было очевидным, что молитва будет принята только тогда, когда достигнет некоторой продолжительности.

Мы не должны думать, что наш Господь проводил целые часы на молитвах, применяя при этом такую короткую форму, как та, которую рекомендовал Своим Апостолам, но принимая дела здравым смыслом, предполагаем, что Он соблюдал представленный порядок (последовательность) молитвы. Сначала Он обращался к почитаемому Лицу, называя адресата молитвы или произнося призыв:

(1) „ОТЧЕ НАШ, СУЩИЙ НА НЕБЕСАХ !”

Выражение „Отче наш“ было вероятно новшеством для евреев, так как они составляли дом слуг (служителей). Апостолы имели под этим подразумевать, что с момента, когда они отождествились с Господом Иисусом, они получили привилегию считать себя сынами Божьими, а Бога своим Отцом. Быть может это был один из тех вопросов, которые не были для них понятными. Вероятно они слышали, как Господь Иисус обращался к Богу, называя Его Своим Отцом и размышляли наверно о том, получили ли они сами привилегию обращаться к Нему таким образом, или же нет. Эта молитва стала для них уверением, что Бог считал их не только своими слугами, но и сынами. Вышеупомянутое заверение остается в согласии со словами Апостола Иоанна (Иоан. 1:12): „А тем, которые приняли Его,... дал власть быть чадами Божиими“. Это проявление особой любви.

Настоящее чувство Отца к детям, которое считается одной из самых драгоценных вещей в мире, использовано тоже для проиллюстрирования отношения посвященных членов Господних к Творцу. Необходимо, чтобы мы, прежде чем будем в состоянии правильно оценить значение слова Отец, употребляемого по отношению к Богу, провели некоторое время в школе Христа как ученики, как учащиеся. Но чем лучше познаем любовь Бога, которую невозможно себе представить и чем больше имеем возможность приближаться к Нему через веру и повиновение, тем драгоценнее становится это выражение Отец.

(2) „ДА СВЯТИТСЯ ИМЯ ТВОЕ”

Этот оборот выражает преклонение (обожание), оцененное должным образом Божьей доброты и величия, а также соответствующий почет. Когда мы обращаемся к Господу с про-

сбой, первой нашей мыслью не должна быть себялюбивая мысль, касающаяся нас лично, ни такая мысль, которая относилась бы к делам тех, кто нам дорог, но именно Бог должен быть первым во всех наших мыслях, намерениях и планах. Мы не должны молиться ни о чем таком, что не находится в согласии с почетом для имени нашего Небесного Отца. Не должны желать ничего для нас лично или для наших близких, чего Он сам не апробировал бы полностью и не разрешил нам об этом молиться. Может быть, что ни одно из достоинств сердца, практикующего ныне христианина, не находится в состоянии большей опасности, как именно эта мысль о почтении к Богу, почтении которому угрожает исчезновение. Независимо от того, в какой степени возросли наши знания, независимо от того, насколько мы освободились от предрассудков и заблуждений, и в какой степени мы развились в некоторых отношениях в нынешней нашей позиции христианина в сравнении с той, которую христиане занимали сто лет тому назад, мы опасаемся, что почтение к Богу теряет свое значение, и при том не только в номинальной церкви, но также среди многих людей не связанных с никаким вероисповеданием. Всякая потеря почтения явно неблагоприятна как для Церкви, так и для мира идущего по пути ведущему к различному злу, а в конечном итоге к анархии.

Вся трудность в том, что в большинстве незнание и суеверие составляли основу почета в прошлом, хотя свет Истины рассеивает заблуждения, лишь горстка избранных получает эту драгоценную Истину вместо заблуждений и настоящую славу любви вместо славы суеверия и страха — и даже в этом случае этот переход вызывает значительную потерю почта. Народ Божий поступает верно развивая почтение к Богу и получает помощь, чтобы продолжать развивать его следуя порядку молитвы, который наш Господь нам здесь представил — учитывая прежде всего волю Бога и почет к Нему, как то, что выше его личных и всяких других дел.

(3) „ДА ПРИИДЕТ ЦАРСТВИЕ ТВОЕ”

Как Бог, Его слава и почет к Нему должны занимать первое место в умах детей Божьих, так их очередные мысли должны быть посвящены славному Царству, которое согласно Его

обещанию принесет миру благословение. Независимо от того, в какой степени наши личные дела нас обременяют и независимо от того, насколько желаем Господнего благословения и руководства для того, чтобы их уладить, они не должны преобладать над нашим признанием Его спасительных распоряжений, которые Он так отчетливо пообещал в Своем Слове. Мы должны помнить, что Царство, когда придет, станет чудесным лекарством от всякой болезни и заботы, не только для нас, но и для всего человечества. И потому мы не должны позволить, чтобы наши личные нужды были слишком значительными, но должны помнить, что „вся тварь совокупно стенает и мучится” (Рим. 8:22), ожидая этого славного Царства и благословений для всех семей земли, которые, как это обещал наш Отец Небесный, должны прийти посредством семени Авраама.

Вышеупомянутая мысль, касающаяся Царства, его насущной необходимости и благословений ему сопутствующих, заметно подействует направлению ума на наше призвание, чтобы быть вместе с нашим Господом в этом Царстве. И пропорционально тому, как эта надежда отчетливо намечается в нашем уме, она становится, как это объясняет Апостол, „...как бы якорь безопасный и крепкий, и входит во внутреннейшее за завесу” (Евр. 6: 19). Эта „постановка на якорь” надежд в будущем, в Царстве, предоставит нам возможность безопасно и сравнительно спокойно пройти испытания, бури и трудности нынешнего лукавого мира. Кроме того, наши мысли посвященные Царству напомнят нам, что если мы должны стать наследниками Царства, соответствующая дисциплина и выучка необходимы. Итак, когда мы молимся: „Да придет Царствие Твое”, затем конечно думаем в наших сердцах о надежде стать участниками приближающегося Царства с нашим дорогим Искупителем, участниками Его славы и великой работы благословения мира. Далее в соответствующем порядке появится мысль, что ныне мы должны получить необходимые испытания, трудности и наказания, которые должны нас правильно подготовить и приспособить к задачам Царства. Эта мысль в свою очередь станет причиной того, что все хлопоты и испытания настоящего времени будут нам казаться легкими страданиями, потому что мы знаем, что они вырабатывают нам гораздо бо-

